

# MIRÓBRIGA

SEMENARIO CATOLICO

SE PUBLICA LOS SABADOS

DIRECCIÓN, REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:  
PLAZA MAYOR, 28  
donde se dirigirá toda la correspondencia  
No se devuelven los originales



PRECIOS DE SUSCRIPCION:  
TRIMESTRE. en la Ciudad. . . . . 1,25 PTAS.  
id. fuera de la Ciudad. . . . . 1,50 «  
NÚMERO SUELTO. . . . . 0,10 «

Año II

Ciudad Rodrigo 12 de Mayo de 1923

Núm. 59

## El Acusador y el Tribunal

Por el escrutinio general verificado el jueves, 3 de los corrientes, quedaron proclamados en toda España, los diputados que han de formar la Cámara Popular.

A las funciones ordinarias del Congreso, en materia legislativa, se une en la ocasión presente, la extraordinaria de ejercer de acusador ante el Senado contra los Ministros emplazados como responsables del desastre de Anual. Esta fué la doctrina defendida como única legal por el señor Maura, en el Congreso, y por el catedrático radical Sr. Ansúa en el Ateneo, aunque este señor prejuzgando la práctica como estéril, apelara al pueblo, para que en un acto revolucionario se tomara la justicia por su mano.

De todos modos, él reconoció que el único proceso dentro de la Ley contra los Ministros, es el juicio del Senado en virtud de la acusación del Congreso.

Si creyéramos en la seriedad de los políticos, el momento actual representaría una verdadera crisis del régimen que ha llevado a España a la más vergonzosa decadencia. ¡Pues, no sería poca garantía para el bien público, el que por una vez siquiera, hubieran sido llevados a la barra los Ministros del Poder ejecutivo, reos de haber barrenado las leyes!....

Ah, pero eso por lo menos, dentro de los cauces legales, es una esperanza, que hoy parece irrealizable.

Y la primera razón que persuade esta tesis desesperante, es el modo como se ha elegido el *acusador*, el Congreso.

Pues, si en España siempre ha sido el sufragio popular una mentira, el modo como se ha expre-

sado en las últimas elecciones, ha sido un escarnio al pudor y a la vergüenza políticos.

Antes de las elecciones, tres meses de violencias, destituciones de ayuntamientos en masa, nombramientos de cargos públicos a favor de amigos y paniaguados, enchufes del ministerio de Hacienda con los distritos dudosos; en las elecciones, la coacción, la intriga, el soborno público, manifiesto, escandaloso; después de las elecciones, la suplantación de votos, la falsificación de actas, el robo de la representación y esto por medio de la concusión, la violación de la correspondencia y la flagrante y deshonrosa mentira propia de rufianes de la más ruin estofa.

Y no se crea que esto lo han dicho de las actuales elecciones los enemigos de la Concentración triunfante, lo dicen ellos mismos, lo dice hasta el Ministro de la Guerra, citando como testigo de la falsificación de un acta al mismo Ministro de Gracia y Justicia, cuyo oficio es velar por la libertad e independencia de los Tribunales de la Administración de la misma. Y ese es el acusador. El hijo del cohecho, del soborno, de la falsedad y de la violencia.

¿Qué valor tendrá en sus labios la palabra acusador?.. ¿Qué asentimientos lograrán sus protestas de amor a la justicia?..

Verdaderamente que si el pueblo español ffa al Congreso la defensa y la vindicta justa de la sangre de sus hijos y los millones de su erario, pierde lastimosamente el tiempo.

Para vergüenza del régimen liberal, que nos lleva a la ruina, la toga de acusador con que el Parlamento se viste es una ruin y mugrienta rodilla.

Pero ¿y el Tribunal?

A la inconsciencia del liberalismo concentrado ha podido ocurrirle únicamente la distracción

incomprensible de disolver el Senado, cuyos miembros según la Ley solo pueden ser jueces de los Ministros, cuando ejercían el cargo a la vez que se cometieron los presuntos crímenes por que son estos juzgados.

De donde resulta, que solo podrán formar parte del Tribunal juzgador de los Ministros los senadores que constituyen la parte permanente del Senado.

Los electivos legalmente no pueden actuar de jueces. Y esto, sería en la ocasión presente, una esperanza para la justicia, pues las elecciones de Senadores prometen estar afeadas con el mismo vilipendio que la de diputados.

Una nota de sinceridad, de limpieza, de honor habrá en las cámaras, que se contituyan la actuación de los partidos extremos de la derecha y de la izquierda. ¡Lástima grande que una y otra tengan tan exigua representación! Fuera de estos y salvaguardando el honor individual de todos y cada uno, ni España, ni el bien, ni la verdad pueden esperar nada, ellos no representan ni a España, ni a la verdad, ni a la justicia, representan los intereses de los partidos intermedios, son la gangrena, que se alimenta de la carne viva de la Patria, que se muere en el podridero de sus ambiciones egoístas.

## La buena ventura

(HISTÓRICO)

No hace mucho tiempo, en el campo de la Iglesia de Campuzano, pueblo muy próximo a la ciudad de Torrelavega, estableció su campamento una colonia de gitanos, y mientras ellos andaban por el pueblo procurando hacer alguna venta o cambio asnal, y ellas recorrían las calles y afueras del lugar con intención, según decían malas lenguas, de ver si las gallinas, tenían pepita, colerín, estaban gordas o flacas, una gitana se quedó haciendo lumbre y al cuidado de niños y ropas.

Algunas mujeres y chicos del pueblo se acercaron allí por curiosidad, y la gitana, con esa sagacidad tan natural en ellas, había conseguido que dos jovencitas se dejasen decir la buena ventura.

También se acercó un mozo, y al verlo la gitana, le dice: Oye güen mozo, ¿quíe qui te iga la güena ventura?

—No, contesta él.

—Poro, güen mozo, zi te la quiro icir porque erez er mozo máz guapo e la provincia.

—Que no quiero.

—Po zi te voy a contá unaz cocicaz ma dulcez que un melengue.

—He dicho que no quiero.

—Poro no zeaz azina, rezalao, mía qui te voy a quita ezaz peniyaz qui te dan elipo.

Por fín, el mozo cae en el anzuelo, la gitana le exige que ponga diez céntimos en la palma de la mano, y empieza la buena ventura, o mejor dicho, las simplezas y tonterías aceptadas por los fátuos, como artículos de fé.

Pero, como no hay oficio sin quiebras, mientras la gitana estaba entretenida con el mozo, unos chiquillos la quitaron una tartera que con agua tenía puesta a la lumbre.

Cuando la gitana terminó de decir tonterías al mozo y vió que la faltaba la tartera, toda compungida decía: ¿quién mea quitao la torteta?

Poro zi la tenía aqui pacé la comida alo churumbelez.

¿Paqué la quedrán zino vale naa, zi e mu vieja? Al oír esta y otras exclamaciones salió de la Iglesia y pregunté:

¿Qué le pasa, gitana?

Y ella refirió lo de la tartera.

Pero, un chiquillo enfermizo y flacucho, dijo: Diga usted que se la quitaron mientras estaba leyendo el sino a Ricardo.

Mas la gitana le interrumpió diciendo: Caya tu azmirrao, ¿poqué izez eza mentira?

Porque es verdad, tia bruja.

Mal rayo ti parta, zi paizez un mono criaio a media leche y.....

¡Silencio! no consiento que se insulten, dije yo.

Entonces una de las mujeres que allí había, se dirigió a mí, diciendo: Oiga usted, cómo ha pasado.

La gitana estaba diciendo la buena ventura a Ricardo, y mientras estaba entretenida con él, la quitaron la tartera, y no sabe quien ha sido.

Yo entonces, pregunté a la gitana:

¿Pero V. no sabe quién la quitó la tartera, ni dónde está?

¡Poro como lo voy a zabé, pare de almaz, zινό lo ha vizto!

Esto si que es gracioso, la dije, no sabe usted quién la quitó la tartera que tanto interés tiene usted en que parezca, y eso que solo hace unos momentos que se la quitaron, y, sin embargo, quiere usted hacer creer a este mozo y a cuantos dice la buena ventura, que sabe lo que les va a suceder dentro de uno, cuatro, diez o veinte años.

¿Por què no adivina usted quien la quitó la tartera y dónde está?

Muy bien dicho, dijeron los presentes.

La gitana no dió más contestación que esta: «Ya ve ote, pare de alma, algo hay que hacé paza-cà la perríya».

Decir esto la gitana y ser objeto de un pitoreo general, todo fué uno, y Ricardo viendo que a él también le alcanzaba el pitoreo, dirigió una mirada a la gitana que la decía: «si no fuera por la presencia del señor Cura la hacía pagar bien caro el engaño y la vergüenza que siento por haber hecho el tonto.

Aprendan los que creen en agüeros, agoreros y adivinas; aprendan los aficionados a que les echen las cartas y les digan la buena ventura, y sepan que a la vez que les sacan los cuartos hacen el tonto, porque es el colmo de la tontería creer que una adivina, que una embaucadora diga a todos dónde está la felicidad, dónde está la fortuna y cómo se harán ricos, y ellas vivan en la miseria y no se aprovechen de la felicidad y fortuna que tan generosamente brindan a otros.

Pero... los necios son así, se creen más hombres que los demás, y por eso no creen en Dios y creen lo que les dice una gitana o una repulsiva adivina y no se dán cuenta de que son unos ignorantes y unos tontos.

F. DE LA ENCINA

## El Charro Abanderado...

— Cuenta, Celestino;

Celestino, cuenta.

¿No eres aquel charro  
tú, de Villavieja,

que en Madrí se lució el otro día  
con una bandera?..

— No me gusta ser alabancioso,  
pero, chico, si quiés, lee la prensa

que dice que yo

me lucí con el traji é la tierra,  
un traji de charro bien hecho.

no te creas que era de jerga,  
como los que gastan

los de la Ribera;

el mi traji ya pués suponerte  
que era cosa buena,

porque, chico, pa dir a Madrí,  
dondé viven el rey y la reina,

hay que remuarse

ricamente de piés a cabeza.

Cuando voy a arar

visto como quiera,

calzón remendao, albarcas de cuero,

cinto de vaqueta,  
pero el traji estrenau en Madrí  
costó mil pesetas.

Me miraba la gente, pasmá  
de tanta riqueza,

me miraba la infanta Sabel,  
me miraba el marqués de Lucemas,

y un chulo castizo de los Barrios Bajos  
me dijo a la puerta la ilesia:

— Hasta San Isidro se pica hoy de celos  
por la apoteósis que a ti te dispensan...

¿Sabes tú qué es eso de la apoteósis?..

— Eso tiene que ser cosa buena...

— En fin, chico, dicen

que entre cuatrocientas y tantas banderas  
la que más se luciera aquel día

fué siempre la nuestra

la que enhiesta llevara el charrito

de mi Villavieja.

M. GARCÍA

## FACETAS

### A través de la Vida

Hablad; no para que os oigan sino para que os entiendan.

\* \* \*

El peligro moral, desaparece ante el sentido común.

Estudad *profundamente* vuestra alma, como el único medio de llegar a conocer *algo* la de los demás.

Mide las palabras y analiza las actitudes.

En Economía humana, la base está en el ahorro de la propia personalidad. Ahorrarte y saldrás con superavit.

La Vida es un equilibrio constante sobre una cuerda gastada, o un desequilibrio sobre un magnífico alambre.

El triunfo suele comentarse en sentido geométrico.

Procura que el tuyo merezca el calificativo de *recto*.

El sentimiento, pasando por el alambique del cerebro, deja de ser poesía para convertirse en filosofía.

La desgracia de las necesidades materiales, consiste, en el escaso tiempo que dejan para la dirección de las almas.

La madre es la maestra de nuestros sentimientos, en oposición a la maestra que es la educadora de nuestra inteligencia.

Alguien extrañará esta heterogeneidad en una misma «Faceta»; esta mezcolanza se explica fácilmente ante el título que la encabeza.

«A través de la Vida» se tropieza uno con esta heterogeneidad que la hace tan deseable y digna de desprecio, forjando en nosotros el pesimismo más tenebroso y agrisado, o el optimismo más riante y jubiloso.

No hay nada tan vario, tan proteiforme, tan cambiante como la Vida.

Ella es, en fin, un gran diamante, cuyas facetas heridas por la luz de la realidad, despiden múltiples destellos cuya luminosidad hiere o acaricia la vista.

.....Y para ver la Vida, se necesita alma y corazón que son los dos espejos que la reflejan.....

MANUEL H. MURIEL.

DESDE SALAMANCA

## Los estudiantes de Coimbra

Hace algunos días los estudiantes portugueses vinieron a Salamanca; y Salamanca, *La Ciudad sabia*, ardió en fiestas. Y es que los españoles aman a sus hermanos, porque sus hermanos son buenos.

Alegres y bulliciosos, sin las groseras intemperancias de los espíritus entecos; corteses, sin la afectada cortesía de los mercaderes del halago, los escolares de Coimbra han dado una nota de elevación espiritual.

Las capas sobre los hombros y sobre las capas las polícromas moñas asedadas, veíaseles discutir, en franca camaradería con los españoles, por las evocadoras calles de esta ciudad vieja, que, por un momento, y al conjuro de los pasacalles de la *Juna*, parecía recobrar el calor perdido por la implacable acción de las centurias.

Porque Salamanca ya no es la Salamanca de aquella Universidad «alma mater» —tan protegida por pontífices y reyes—escuela de sabios y de pícaros, que supo gustar de los divinos labios de Fray Luis el tesoro de sus musicales enseñanzas, campo, también, siempre abonado para

las diabólicas empresas de don Félix de Montemar.....

¡Ya no cruza la vieja la calle tortuosa, ni de hinojos se postra ante aquella hornacina do se percibe, tènue, la efigie milagrosa al resplandor incierto de una luz mortecina.

Ni embalsama el ambiente pertume de epopella, ni se advierte en la sombra con su capa y tizona, el hidalgo de antaño que requiebra a su bella con una voz sarcástica, melodiosa y burlona!..

¡Mas que importa que la parte antigua de la ciudad añeja dormite en el silencio y agonice en la obscuridad?

¿Qué le queda a Palencia de sus antiguos estudios?; ¿qué a Alcalá de su Universidad famosa?

¡Y es que *todo* en el mundo pierde lozanía con el transcurso de los años! ¡*Todo* languidece y muere!

Por eso, cuando en la velada que los estudiantes españoles dedicaban a los portugueses, en el Paraninfo de la Universidad, se levantaba la voz patriarcal de *don Miguel* y repetía una de las estrofas de las imperecederas coplas

—nuestras vidas son los rios  
que van a dar a la mar  
que es el morir—

¡qué gran verdad, murmuraba!

JESÚS S. TERÁN

## A nuestro activo alcalde

Recogiendo de la opinión lo que ella desea obtener de V. S. hemos de suplicarle dé las oportunas órdenes para que el día de Corpus, se adornen con ramos y follaje las calles del tránsito de la gran Procesión sacramental, como desde tiempo inmemorial venía haciéndose con aplauso y complacencia de todos y que sin razones poderosas, ha suprimido el Ayuntamiento hace dos o tres años.

Ni muchas pesetas, ni grandes trabajos supone a V. S. complacer esta modesta, pero atendida petición, que en nombre del pueblo le hace MIRÓBRIGA convencidos de la proverbial galantería y reconocido celo que distingue a V. S.

Esperamos una contestación a la anterior súplica, para satisfacer a los entusiastas mirobrigenses amantes de la continuación de respetables y honrosas tradiciones, que en nuestro periódico desean encontrarla.

**Se vende** miel blanca a 1,50 pts. cuartillo en casa de Cesáreo Lorenzo, calle de Santa Elena, núm. 25. 2-1

## Noticias y Sucesos

El jueves recibieron por vez primera el Pan Eucarístico, en la Capilla del Asillo de Ancianos Desamparados de esta ciudad, los hermanos Isabel y Matías Royo.

Nuestra cordial enhorabuena, extensiva a sus padres.

El joven y experto mecánico don Venancio Rodríguez, ha logrado llegar al pueblo de Puerto Seguro, en el magnífico auto marca «Studebaker» causando la admiración de los vecinos de dicho pueblo.

Dado lo escabroso y accidentado del terreno, supone un triunfo grande para el señor Rodríguez, ser el primero, que sin contratiempo alguno, llega en auto al pintoresco pueblo antes citado, por lo que le felicitamos de todas veras.

**SE VENDE** una casa de dos pisos y alto y espacioso desván, corral y cuadra sita en la calle de la Carámbana, número 17, del Arrabal de San Francisco.

De las condiciones de adquisición darán razón en «El Salmantino» Calle de Madrid.

Regresaron: de Portugal, don Joaquín G. Mayor; de Sequeros, don José-Esteban Rodríguez, la señorita Felisa Gallo y hermano don Nicanor; de Puerto-Seguro, don Arturo Sánchez Aguilera; de Madrid, la señora de don Juan de Nogales e hijos y la esposa de don Vicente Terán; de Salamanca, el Doctor don Agustín Cañizo y el ex-rector de la Universidad de Salamanca don Miguel de Unamuno.

Días pasados tuvo la desgracia de sufrir un fuerte magullamiento en una mano, al ser cogido por los cilindros de la fábrica de curtidos de don Carlos Domínguez, el joven Juan Diez Casanueva. Celebrarémos no tenga importancia el percance.

Hemos tenido el gusto de saludar: a don José Fuentes y don Teodoro Ortega, de Cáceres; don Isidoro Montero y esposa de Salamanca; don José Manuel Aristizábal, don Cristino Valls, Dr. señor Sainz de Aja y don José Pérez Egido, de Madrid; a la esposa de don Daniel Prieto de Zamorra; don Marcelo Valls, de Pamplona; don Pascasio González, de Abusejo; don Francisco Sánchez señora e hija, de Salamanca; don José Méndez Pérez, de Segovia; don Fernando Corral, de Boada; y don Fernando Calderón, de Lumbráles.

El día 4 del actual, celebróse en Escorial de la Sierra, solemne fiesta costeada por don Isidro

Sánchez, en la que predicó don Pascasio González, Párroco de Abusejo.

El motivo de tal solemnidad, fué el ser preservado de una manera providencial el oferente de una descarga eléctrica que el próximo pasado año descargó mientras se dedicaba a sus trabajos, y en la que murieron las reses que el mismo dirigía.

**Próxima** convocatoria para Agentes de Vigilancia. Preparación completa por funcionarios competentes. Informes, en esta Administración.

### LO QUE CUESTA MARRUECOS

Según los datos oficiales de la Intervención civil de Guerra y Marina y del Protectorado en Marruecos, durante el mes de Enero último se efectuaron pagos liquidados con cargo a la sección 13 del presupuesto, por valor de 32.548.299,57 de pesetas.

La sangría de Marruecos trae aparejada consigo el aumento de contribuciones, haciendo la vida imposible al comercio e industria, pero es de presumir que todo se arregle pronto, pues el Ministro de la Guerra ha firmado un Real Decreto, ordenando que los Jefes, Oficiales y clases de tropa se dejen el bigote con, o sin guías. *Por algo se empieza.*

## Beatriz G. Navarro

Anuncia a su numerosa clientela, que acaba de recibir un bonito y elegante surtido en SOMREROS para la temporada de verano.

Se hace toda clase de reformas, Plaza Mayor 14, pral.

Ha tomado posesión del cargo de Administrador de Correos, de esta Ciudad el Jefe de Negociado Don José Méndez.

Igualmente se ha posesionado el oficial del mismo Cuerpo don Amable García Sánchez

Al dar la bienvenida a nuestra Ciudad a los dos nuevos funcionarios del cuerpo de Correos, MIRÓBRIGA les desea toda clase de prosperidades y una larga permanencia entre nosotros.

**ENCARNACIÓN RUBIO.** Modista. Corte esmerado, ofrece sus servicios en su casa Carámbana 17 y a domicilio, Avisos, Enlosado 19, Ciudad Rodrigo.

En el escrutinio general celebrado el día 3 de los corrientes, quedaron proclamados diputados a Cortes de la provincia, los señores siguientes: Por Salamanca, el Sr. Mirat; por Ciudad Rodrigo, el Sr. Velasco; por Peñaranda, el Sr. Martín Veloz; por Ledesma, el Sr. Casanueva; por Sequeros, el Sr. Bullón; y por Vitigudino, el Sr. Capdevila.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se reunieron el lunes a las diez de la mañana los electores que tienen voto para elegir los compromisarios que han de tomar parte en la de Senadores, que tendrán lugar mañana domingo.

Verificada la votación de los dos compromisarios, obtuvieron 29 votos cada uno don Vicente Terán y don Ladislao Trinchet, el Alcalde señor Pacheco 19, y los concejales señores Aparicio y H. Polo uno cada uno, resultando elegidos los señores Terán y Trinchet, del Comercio de esta Plaza.

A la Dirección General de Obras Públicas se ha remitido el expediente incoado por don Santiago Martín, vecino de esta Ciudad, para la edificación de unos almacenes de aserrar madera.

### Policlínica Médico-Quirúrgica Sanatorio Quirúrgico Dres. Calderón y Carreño

del Instituto Rubio de Madrid  
Corrientes eléctricas, RAYOS X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2 y de 5 a 6 de la tarde. Calle de Madrid, 12, 2.º, Ciudad Rodrigo.

Han sido nombrados por el Ilmo. Sr. Obispo, Teniente Párroco de Sexmuro, don Francisco Manchado y Capellán de las Religiosas de Santofelices de los Gallegos, don Valeriano García. Reciban nuestra felicitación.

Continúa en cama, víctima de un fuerte ataque de reuma el R. P. Damian Ayuso C. M. F., muy mejorado de su dolencia don Estéban Morales, en el mismo estado de gravedad la niña Rosario Domínguez, hija del Banquero don Carlos y un tanto mejorado el abogado don Jesús Méndez Riusueño.

#### LA FIESTA DE LA SANTA CRUZ

Hermosísima y por todos conceptos sublime resultó la fiesta celebrada por los Congregantes de la Santa Cruz, en la Iglesia de San Agustín, el pasado domingo.

A la misa de Comunión, que celebró el Ilustrísimo Sr. Obispo, se acercaron a gustar del manjar celestial todos los congregantes, ostentando sus insignias.

A las diez y media, se celebró otra misa a toda orquesta oficiada por el M. I. Sr. don Antonio Calama, asistido de los señores Sánchez y Morales y en la que pronunció elocuente sermón el Párroco del Sagrario don Pedro H. de la Torre, estando la parte musical a cargo de la Capilla de la Catedral.

Acto seguido se organizó la procesión que se vió muy concurrida, recorriendo las calles anunciadas.

Reciban nuestra felicitación los devotos congregantes, y a su Presidente don Eugenio Bellido Lagar, hacemos presente nuestra gratitud por la atenta invitación que se dignó enviarnos.

### ENFERMEDADES DE MUJERES Y PARTOS

## Doctor Jiménez

Ex-interno por oposición

Asistente a Clínicas de la Maternidad de Madrid  
Corrientes Eléctricas ♦ Rayos X ♦ Diatermia

Consultorio: Madrid, 14, principal

♦♦♦♦♦ Casa de Moretón ♦♦♦♦♦

En la Parroquia de San Martín, de Salamanca, han contraído matrimonio nuestro paisano el Oficial de Telégrafos don Ramón Vall, con la señorita Josefa González Igea. Nuestra enhorabuena.

#### MERCADOS.—Día 8.

Trigo a 16 ptas. fanega. Centeno a 14. id. Cebada a 8,50 id. Algarrobas a 16,00 id. Garbanzos de 00 a 00 id. Maíz 00 id.

### NOTAS RELIGIOSAS Y ECLESIASTICAS

#### SANTORAL Y CULTOS

Día 13, Domingo infraoctava de Pascua.

S. I. Catedral Misa conventual a las nueve.

Parroquias a las ocho y ocho y media.

Misas de hora: S. I. Catedral, a las once; Tercera Orden a las once y media, Cárcel a las ocho.

Capilla del I. C. de María, a las nueve Misa de Congregación para los Luises.

En San Agustín, en la Capilla del I. C. de María, en las Claras y en las Carmelitas continúa celebrándose solemnemente el Mes de María.

En el Seminario solemnemente cultos en honor del Angélico Patrono de la juventud, San Luis Gonzaga A las siete Misa de Comunión; a las diez y media Misa solemne con sermón, que predicará el catedrático don Ramón Morales Fuentes. A las cuatro de la tarde habrá el ejercicio de la seisená y veneración de la reliquia del Santo.

En las Hermanitas fiesta solemne para terminar la novena de Ntra. Sra. de los Desamparados. A las siete de la mañana se tendrá Misa de Comunión. A las diez y media habrá Misa solemne, a toda orquesta y sermón que predicará el R. Padre Ildefonso Martínez. C. M. F. En esta Misa harán la profesión perpétua dos Hermanitas. A las cinco y media de la tarde se tendrá solemnemente el ejercicio del último día de la novena; predicará el R. P. Ceferino Pecharromán, C. M. F.

El día 15 en San Andrés (extramuros) solemnes cultos en honor de San Isidro Labrador. A las nueve y media se organizará la procesión; a su regreso a la iglesia se tendrá una Misa solemne con sermón que predicará el R. P. Francisco Martín C. M. F.

El día 17 en la Capilla del I. C. de M. la fiesta de los *Jueves Eucarísticos*.

## Anúnciese U. en "Miróbriga,"

### Pida nota de precios en la Administración

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN: En primera plana: Plana entera 50 pesetas.—Media plana 25 id.—Cuarto de plana 15 id.—En segunda y restantes planas: Plana entera 30 pesetas.—Media plana 15 id.—Cuarto de plana 10 id.—Reclamos: Una peseta linea.—Comunicados: A precios convencionales.

**Se arriendan** dos habitaciones bajas, muy soleadas, propias para despacho u oficinas. Informarán en la imprenta de este semanario.

### A los enfermos de los ojos

## DON EUSEBIO CAMAZÓN

Médico Oculista

Pone en conocimiento de los enfermos de la vista que estará en Ciudad Rodrigo desde el 20 de Mayo hasta el 5 de Junio, hospedándose en el **Hotel acheró**. Horas de consulta: de once a una y de tres a cinco.

## ENRIQUE ROSELLÓ

CAMPO DEL LINO 6,

TEJIDOS — NOVEDADES — ROPA BLANCA — PARAGUAS — SOMBRILLAS — BASTONES — CAMISAS — CUELLOS — PUÑOS — CORBATAS — SOMBREROS — GORRAS — BOINAS —

**PRECIO FIJO**

## SARNA y ROÑA del GANADO LANAR y CABRÍO

Se cura radicalmente con los polvos **NEMAR**.

De venta en Droguerías.

### DON ESTEBAN BRAVO PRIETO

Administrador de Loterías de 1.ª clase de Ciudad Rodrigo, admite abonos y sirve billetes y décimos fuera de la localidad.

PLAZA MAYOR Número 16

Fábrica de ALPARGATAS y CALZADO con piso de goma

## Macrina Prats

PLAZA MAYOR, 1, CIUDAD RODRIGO

**Comercio de Tejidos y Paquetería**

Enlosado, 17, junto a la Droguería de Camisón

Este acreditado establecimiento acaba de recibir el artículo de verano a precios económicos. — Saldo de todo lo de invierno. — En pañería para Caballero, variado surtido en Lanillas, Sargas y Frescos. — Sombreros de Paño y Paja, Gorras, Camisas, Cuellos y Corbatas. — Extensa colección de Ropa blanca para Sra. y niñas — Faldones y gorras.

**No confundirse** **Calixto Ballesteros.**

Enlosado, 17, CIUDAD RODRIGO

## El Carmen

FÁBRICA DE JABONES

## Juan Francisco López

Campo de Carniceros, Ciudad Rodrigo

Pedir en todos los comercios los de esta fábrica, que son completamente puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas, á 0,10 céntimos cubo.

## De Interés

Para trabajos de CARPINTERÍA, el taller de EUGENIO B. LAGAR.

Especialidad en trabajos artísticos para Iglesias: Retablos, confesonarios, púlpitos, andas, etc. etc. - Campo del Pozo Ciudad-Rodrigo

## Academia "FERNÁNDEZ"

Preparación militar, Correos y Telégrafos  
Carretera de la Estación

CIUDAD RODRIGO

**Se vende** una casa de inmejorables condiciones en la calle F. S. Arjona, n.º 5. Para informes, dirigirse a su dueño Campo S. Vicente n.º 3. Ciudad Rodrigo.



# TEJIDOS, Paquetería y Pañería



## Tomás Vidriales

1,—Plaza de Bejar,—1

### LIQUIDACIÓN

del ramo de Pañería a precios reducidísimos.

Si quieren ganar dinero, no compren trajes sin antes ver los precios de esta liquidación.

## El Crédito.

NUEVO TALLER DE EBANISTERÍA Y CARPINTERÍA  
de Luis Pavón Figuerola

8, Campo del Trigo, 8.—Ciudad Rodrigo

Se confeccionan y reparan toda clase de muebles de lujo y económicos a precios convencionales.

También me encargo de trabajos de iglesia, bien sean nuevos o para repararlos y retocarlos, garantizándose el trabajo que salga del taller.

**ESPECIALIDAD** en despachos, dormitorios, comedores y bibliotecas sistema americano.

# LA TERESINA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFÉS

— **Félix Bernaldo de Quirós.**—Ciudad Rodrigo —

Exigid esta marca en todos los comercios, que por su pureza

y calidad de marca, quedareis bien servidos.—Cantidad mi-

nima que vendo en mi Almacén, son cinco kilos.

— **TUESTE DIARIO** —


